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Таблиця  

Основні критичні параметри виробництва олійного екстракту 

Назва 

технологічної стадії 

Назва технологічного параметру Показники технологічного 

параметру 

Підготовка 

екстрагенту 

Маса екстрагенту, концентрація,  

об'єм етанолу 

Відповідно з виробн. 

рецептур 

Підготовка ЛРС Розміри ЛРС 

Маса ЛРС 

Маса екстрагенту 

1-5 мм 

Відповідно з виробн. 

рецептур. 

Зволоження ЛРС Концентрація етанолу 

Об’єм етанолу 

Температура набухання ЛРС 

Час набухання ЛРС 

70% 

0,6 частина від маси ЛРС 

25±2 ºС 

2 год 

Екстрагування Температура екстракції 

Час екстракції 

45±5 ºС 

4 год 

Відстоювання та 

фільтрування 

Температура відстоювання  

Час відстоювання 

Відсутність механічних домішок 

25±2 ºС 

24 год 

Візуально 

Висновки. Розроблено технологію виробництва олійного екстракту суміші ЛРС і визначено 

критичні параметри технологічного процесу. 

 

 

 

Технологічні параметри сировини абрикосу звичайного 

Попова Н. В., Куцанян А. А. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Кафедра хімії природних сполук і нутриціології  

bromanutr@gmail.com 

Вступ: Лікарські рослини здавна привертають увагу при створенні лікарських препаратів, вони 

містять в своєму складі комплекс біологічно активних речовин, які зумовлюють їх цілющі 

властивості. Як відомо, у рослинах біологічно активні речовини знаходяться в оптимальних 

співвідношеннях. Препарати рослинного походження діють на організм комплексно і перевагою 

фітотерапії є мінімальна кількість побічних ефектів, навіть при довготривалому їх застосуванні.  

Однією з таких рослин є абрикос звичайний, який добре відомий дослідникам та здавна 

використовується завдяки своїм плодам. Листя цієї рослини також мають цілющі властивості та 

є перспективним у вивченні та створенні на їх основі нових лікарських препаратів. 

Мета: Вивчення технологічних параметрів сировини (листя та плоди) абрикосу звичайного з 

метою подальшого  створення на їх основі лікарських препаратів з новими видами 

фармакологічної дії, а також  вдосконалення технології отримання екстракту з сировини.  

Матеріали та методи: Об’єктами дослідження були листя та плоди  абрикосу звичайного, 

заготовлені на фармакопейній ділянці НФаУ у 2020-2021 рр. та приведені до стандартного стану.  

Якісний склад  та кількісний вміст біологічно активних речовин досліджуваної сировини 

встановлювали за допомогою хімічних реакцій, а також хроматографічними методами аналізу 

(паперова, тонкошарова, газова, високоефективна рідинна хроматографія). Екстракт отримували  
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за допомогою методу вакуум фільтраційної екстракції у співвідношенні  сировина – екстракт 1:5, 

в якості екстрагента використовували спирт етиловий різної концентрації. Технологічні 

параметри досліджували згідно вимог Державної фармакопеї та сучасних вимог щодо до якості 

препаратів. 

Результати: Встановлені наступні технологічні параметри для листя та плодів абрикосу: втрата 

в масі при висушуванні, вміст екстрактивних речовин, що вилучаються  різними розчинниками, 

оптимальний розмір часток подрібненої сировини, питома маса, об’ємна маса, насипна маса, 

пористість сировини, порізність шару, коефіцієнт водопоглинання, коефіцієнт поглинання 

екстрагенту та ін. 

Висновки:  Під час розробки технології фітопрепаратів або її вдосконаленні головна увага 

спрямована на максимальне вилучення біологічно активних речовин. Встановлено, що 

максимальний показник екстрактивних речовин з листя абрикосу досягається за допомогою 70% 

етанолу. Кількість екстрагента визначає повноту вилучення біологічно-активних речовин із 

сировини.  Встановлено, що максимальне вилучення суми БАР спостерігається при 

співвідношенні сировина-екстрагент 1:5- 1:6. Оптимальним ступенем подрібнення, при якому 

досягається максимальне вилучення екстрактивних речовин, був розмір частинок листя 1-2 мм. 

Отримані результати будуть застосовані під час розробки вдосконаленої технології одержання 

екстракту листя обліпихи. 

 

 

 

Лікарська рослинна сировина у фармакотерапії серцево-судинних захворювань 

Присяжнюк Д. О., Олійник С. В., Ярних Т. Г. 
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Вступ. На сьогоднішній день прогнозується стрімке зростання захворюваності населення. 

Пов'язано це насамперед із впливом стресових, імуноалергічних, екологічних чинників. 

Зростання вимог сучасної терапії зумовлює актуальність цілеспрямованих досліджень у галузі 

альтернативних напрямів медицини, зокрема гомеопатії, пошуку високоефективних та безпечних 

методів лікування захворювань, пошуку малотоксичних та нешкідливих лікарських препаратів. 

Мета: докладне вивчення лікарської рослини Олеандр звичайний як джерела сировини для 

подальшого виготовлення та стандартизації гомеопатичних препаратів на його основі.  

Матеріали та методи: узагальнення та аналіз даних літератури щодо застосування і хімічного 

складу лікарської рослини олеандр звичайний, аналіз фармацевтичного ринку лікарських 

препаратів до складу яких входить рослина олеандр звичайний. 

Результати та їх обговорення. Останнім часом значно підвищилася потреба у кардіологічних 

препаратах, а саме препаратах, що нормалізують ритм серця. Для виготовлення 

використовуються як синтетичні, так і природні субстанції, щодо останніх відзначений особливий 

інтерес оскільки навіть за тривалому вживанні вони не викликають значних небажаних наслідків 

із боку основних систем організму. 

На сьогодні очевидна необхідність широкого впровадження у повсякденну медичну практику 

методів, що поєднують у собі високу ефективність, безпеку та доступність. Як правило, лікування 
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